
 

 

SPOJOVACÍ VÝRAZY 2 
Vysvětlení správných odpovědí 

1) Šla jsem do kina, * pršelo. 

Správná odpověď je ale, protože spojky poněvadž a jelikož jsou synonymní spojky. 

 

2) * se skutečně snažil, na výhru mu to nestačilo. 

Správná odpověď je protože, protože spojky ačkoli a třebaže jsou synonymní spojky. Navíc by 

nedávalo smysl, že by nezískal výhru, protože se snažil. 

 

3) Snažila jsem se to stihnout, * ujel mi autobus. 

Správná odpověď je jelikož, protože spojky ale a avšak jsou synonymní spojky. 

 

4) Nemusíš si to vůbec vyčítat, * známky vůbec nic neznamenají. 

Správná odpověď je proto, protože spojky neboť a vždyť jsou synonymní spojky. 

 

5) Lenka si myslela, že vidí nestvůru, * utekla. 

Správná odpověď je protože, protože spojky proto a takže jsou synonymní spojky a značí 

důsledek (kvůli tomu, že viděla nestvůru, utekla). 

 

6) Gandalf * Legolas jsou velmi oblíbenými postavami z knihy Hobit aneb Cesta tam a zase 

zpátky. 

Správná odpověď je ani, protože spojky a a i jsou synonymní spojky. Navíc spojka ani by musela 

být použita v záporu (místo slova jsou by bylo nejsou). 

 

7) Už jsme se nevešli do plného autobusu, museli jsme * čekat na další. 

Správná odpověď je dokonce, protože spojky tedy a tak jsou synonymní spojky. 

 

8) Mám si na sebe vzít fialkové, * žluté šaty? 

Správná odpověď je i, protože spojky či a nebo jsou synonymní spojky. Navíc by spojka 

i nedávala smysl z toho důvodu, že bychom před ni nepsali čárku a dvoje šaty si na sebe 

evidentně brát nechceme. 

 



9) Mám tě rád nejen já, * i celá moje rodina. 

Správná odpověď je a tak, protože spojky ale a nýbrž jsou synonymní spojky. Navíc spojka a tak 

značí důsledek nějakého činu a použili bychom ji, pokud by nebylo ve větě slovo nejen. 

 

10) Při pádu z koně si zlomila nejen ruku, * i levou nohu. 

Správná odpověď je tedy, protože spojky ba a ale dokonce jsou synonymní spojky. 

 

 


